Почтальонка с наганом

Старейшему работнику почты Среднего Урала исполнилось 103 года

Рудольф ГРАШИН

В феврале екатеринбурженке Евдокии Павловне Мартыновой исполнилось 103 года. Она - старейшая из ныне живущих ветеранов-почтовиков Свердловской области. Евдокия Павловна более 30 лет трудилась экспедитором почты.

Город слезам не верит

Худощавая, с живыми глазами, она и сейчас спустя столько лет помнит многие события своей долгой жизни: как деревенской девчонкой оказалась в Свердловске, как теряла близких, работала, растила детей. Дети – до сих пор её незаживающая рана, каждый день она спускается к почтовому ящику в надежде найти там письмо от старшего сына, живущего на Украине. Она не видела его

- Родилась я в деревне Ермаково Шадринского уезда, вспоминает Евдокия Павловна. – отца почти не помню, запомнилось только, как он меня маленькую за руку брал, у него такая крепкая была рука. Отец кузнецом был, помер

Сколько было у неё родных и неродных братьев, сестёр, она уже точно сказать не может. Семья была многодетной. Когда остались без кормильца, мама Евдокии, Екатерина Павловна, поднять одна ораву детей уже не могла: в начале 30-х годов многие в стране голодали. Пришлось 15-летней Евдокии ехать в Свердловск, где уже жила её старшая сестра Елизавета.

Осенью отстрадовались, и я уехала. Сестра в общежитии жила, места всем не хватало, спали вповалку. Пошли с ней снимать квар-



Евдокия Павловна Мартынова: «Без работы не могу, в 97 лет ещё ездила к дочерям в сад помогать»

тиру на Шарташе, уже договорились, пришли с манатками, но хозяева, увидев нас, отказали: к вам. лескать. парни будут ходить. А куда нам идти? Села я тогда и заревела. - вспоминает Евдокия Павловна.

Но хорошего в этой жизни как минимум пополам с плохим. Девочек приютили в соседнем доме. Оказалось, что там жила семья директора Шарташской кожгалантерейной фабрики – была когда-то такая на дальней окраине города. Утром директор отвёл её на фабрику и устроил на работу. А работы Евдокия никогда не боялась: в пять лет её уже сажали за прялку, к одиннадцати она умела печь пироги, стряпать, убираться в доме, управляться со скотиной. Чуть повзрослев, выходила на покос. Однажды, вспоминает, её поставили первой в загонку, позади с косами шли остальные женшины, мужики, Илти первым на косьбе всегда трудно. Поле огромное, кажется, что не будет ему конца и сил не хватит, чтобы его пройти с косой. Ей хватило сил не только на то поле, но и на ллинную жизнь потом.

Детей делили по живому

На фабрике отработала 13 лет. Шили на ней не только кожаные изделия, но и вачеги - рукавицы для рабочих и красноармейцев. Там в 19 лет вышла замуж, родила троих детей: двух мальчиков, старшего *Юру* и младшего Виктора, и девочку - Любовь. Там же застала её и война. У многих война отняла близких, ей повезло, муж был снабженцем, вернулся с фронта живым и здоровым. Но вот после семья распалась. Супруг забрал к себе сыновей якобы погостить на лето, а служил он на Украине. И назад мальчишки уже не вернулись, отец оставил их у себя: мать о том никто не спросил.

В первый послевоенный год уехала Евдокия Мартынова с Шарташа, устроилась в одном из свердлов-

На послевоенном фото в последний раз семья Мартыновых вся в сборе, Евдокия Павловна вторая слева. Вскоре муж Николай Никитич увезёт сыновей Юрия и Виктора на Украину. С мамой, Евдокией, останется маленькая Люба

ских ателье уборщицей. Там узнала, что на почте не хватает работников и ушла на Свердловский главпочтамт. Тогда в Свердловске только появились машины для развозки почтовой корреспонминает она. денции. В войну и после войны почту по городу развозили лаже на... трамваях. Трамвайная ветка с улицы Толмачёва заходила во двор глав-

почтамта. Евдокии поручали сопровождать машины с почтой от сортировочного центра, расположенного на станции Свердловск-Пассажирский, до главпочтамта. Оттуда - в почтовые отделения города и области. Работа была непростой. Наша героиня отвечала за сохранность почты и своевременность доставки почтовой корреспонденции до отделений. Ей, хрупкой молодой женщине, приходилось в одиночку перевозить и крупные денежные суммы. А время было послевоенное, неспокойное, случались и разбойные нападения на по-

чтовые машины, отделения

почты.

- Бог миловал, нападений на нашу почтовую машину не было. Деньги мы перевозили только утром, ездила всегда с наганом, нас специально учили стрелять из него, - вспо-

Помнит, как однажды поставила на место шутника, язвившего по поводу пистолета, который приходилось ей носить с собой. Тот бросил язвительное: «Ты хоть пистолет-то в руках держать умеешь?» А она схватилась за кобуру и резко одёрнула его: «На какой части тела хочешь, чтобы я проверила меткость? Давай пиши расписку, что сам напросился!» После этого шутники при-

С Украины давно не пишут

Работа у неё была не только опасной, но и тяжёлой. Грузить почту на машину, а затем разгружать с неё часто приходилось самой. Но почтовое начальство её ценило: портрет Евна доске почёта, её выбрали депутатом городского Совета, позднее дали квартиру. Она родила вторую дочь - *Татьяну*. Так и воспитывала двоих дочерей, хотя ни на минуту не забывала, что где-то далеко растут и два её сына. Они, кстати, в середине 70-х годов сами нашли мать и приехали-таки в Свердловск. Младший, Виктор, потом частенько наведывался, он был военным и в Свердловском высшем военно-политическом танково-артиллерийском училище проходил переподготовку. Во времена Советского Союза сыновья общались с матерью и сёстрами. А в последние годы - как стена опустилась. На столетие к матери, а

докии Павловны всегда был

было оно в 2016 году, никто с Украины не приехал: бывшего мужа давно нет, умер младший из сыновей, а старший не смог, болел. На 103 года и вовсе не было поздравлений, на телефонные звонки внучки Евдокии Павловны, Светланы, никто не ответил. Приходили поздравить чужие люди: с почты, социальные работники, но она ждала весточки от родных из Днепропетровска, где живёт её сын Юрий. Теперь, как ей объясняют, и города с таким названием уже нет. А она всё равно каждое утро с палочкой ходит к почтовому ящику, ждёт письмо.

В чём секрет её долголетия? А нет. отвечает, никакого секрета: всю жизнь работала, растила детей, внуков, о себе вспоминала в последнюю очередь. Когда праздновали столетие, то подсчитали, что у Евдокии Павловны уже было семь внуков, десять правнуков, двое праправнуков. Сейчас, может, на Украине и ещё праправнуки

ВЫХОД НА ПЕНСИЮ ДЛЯ ПЕДАГОГОВ И МЕДИКОВ, ИМЕЮЩИХ ЛЬГОТНЫЙ ТРУДОВОЙ СТАЖ

	огда выработан стаж, дающий право а досрочную пенсию	Дата назначения страховой пенсии
1-€	е полугодие 2019 года	2-е полугодие 2019 года — через 6 месяцев после момента, когда выработан льготный стаж (ИПК = 16,2 балла)
2-€	е полугодие 2019 года	1-е полугодие 2020 года — через 6 месяцев после даты выработки льготного стажа (ИПК = 18,6 балла)
1-€	е полугодие 2020 года	2-е полугодие 2021 года — через 18 месяцев после выработки льготного стажа (ИПК = 21 балл)
2-6	е полугодие 2020 года	1-е полугодие 2022 года — через 18 месяцев после того, как выработан льготный стаж (ИПК = 23,4 балла)
20:	21 год	2024 год — через 36 месяцев после того, как выработан льготный стаж (ИПК = 28,2 балла)
20	22 год	2026 год — через 48 месяцев после того, как выработан льготный стаж (ИПК = 30 баллов)
20:	23 год	2028 год — через 60 месяцев после того, как выработан льготный стаж (ИПК = 30 баллов)

Предпенсионеров посадят за парты

Рудольф ГРАШИН

С начала 2019 года стартовала федеральная программа повышения квалификации предпенсионеров, по которой они получат возможность за счёт государства пройти переобучение. Предполагается, что, получив новые знания и навыки, пожилые люди смогут вновь найти себя на рынке труда. Недавно постановлением правительства Свердловской области от 27 февраля 2019 года за номером 138-ПП принято положение, которое регламентирует организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лицами предпенсионного возраста.

Документ опубликован на официальном интернетпортале правовой информации <u>www.pravo.gov66.ru</u>. В нём подробно перечисляется, кто именно имеет право пройти профессиональное переобучение по новой программе. Прежде всего - те, кого сейчас принято относить к категории предпенсионеров, кому осталось не более пяти лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости.

Они могут состоять в трудовых отношениях с работодателями, то есть продолжать трудиться. И тогда субсидия выделяется юридическим лицам или предпринимателям на реализацию их профессионального обучения. Работодатели в этом случае направляют заявку в центр занятости на предоставление этой субсидии. Предварительно они составляют список своих работников, которых собираются переобучить, - его тоже следует направлять в местный центр занятости. Отметим, что стоимость курса обучения одного человека не может превышать 54 065 рублей.

Другая категория предимеюших пенсионеров,

право на переобучение по этой программе, - это те, кто нахолится в поисках работы. Не надо путать их с безработными, стоящими на учёте в центрах занятости.

Чтобы пройти переобучение или повышение квалификации за государственный счёт, этим предпенсионерам нужно лично обратиться в центр занятости по месту жительства. Потребуется предъявить необходимые документы, в числе которых обязательны паспорт гражданина Российской Федерации, трудовая книжка, документы об образовании, копия страхового свидетельства обязательного

пенсионного страхования. Надо отметить, что граждане, которые пойдут учиться по этой программе, смогут получать и ещё один вид помощи - финансовый. Им во время учёбы будет выплачиваться ежемесячная стипендия, равная величине минимального размера оплаты труда плюс уральский коэффициент.

- Граждане, зарегистрированные в качестве безработных, у нас проходят профессиональное обучение по другой программе - содействия занятости населения. Профессиональное обучение безработных граждан было всегда, независимо от их возраста, - пояснила начальник отдела организации трудоустройства департамента по труду и занятости населения Свердловской области **Елена Остудина.**

То есть сейчас, после того, как данное постановление правительства вступило в силу, переобучение смогут пройти и те. кто остался без работы, но по каким-то причинам не может получить статус безработного. Таких у нас тоже немало. Именно эти люди до недавнего времени были лишены возможности получить новую профессию или специальность за счёт государства. Теперь такая возможность у них по-

Лариса ХАЙДАРШИНА В редакцию «Облгазеты»

на пенсию раньше

В новом пенсионном законодательстве, как и прежде.

учитывается тяжёлый труд педагогов. Льготный стаж

продолжают поступать вопросы читателей об изменениях в назначении пенсии. Многие думают, что с увеличением пенсионного возраста на пять лет в России исчезло и преимущество льготного трудового стажа. Прежде педагоги и медики, имеющие выслугу лет, получали возможность выйти на пенсию раньше, чем остальные. В новом пенсионном законодательстве, которое начало действовать с января этого года, преимущество сохранилось. Однако есть нюансы.

для учителей составит 25 лет

льготный стаж

Труд и учителя, и врача, а также медсестры особенно ценен для общества. Да и условия его нелегки. Учитывая этот факт, Совет министров Советского Союза ровно 60 лет назад - в 1959 году - ввёл пенсию за выслугу лет педагогическим работникам и сельским медикам: они смогли выходить на пенсию после 25 лет работы по профессии. Городские медики тоже получили льготу для более раннего, чем остальные граждане, выхода на пенсию - через 30 лет медицинского стажа.

Федеральный закон от 03.10.2018 № 350-ФЗ «О вне-

Страховую пенсию по старости отличают от социальной пенсии по старости. Если страховая пенсия назначается либо за льготный профессиональный стаж, либо за длительный трудовой стаж («Облгазета» писала об этом в номере за 06.02.2019), либо гражданам, достигшим пенсионного возраста, то социальную пенсию назначают даже неработавшим гражданам. Но происходит это лишь через 5 лет после наступления пенсионного возраста.

Педагоги и медики смогут уходить

сении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» не внёс изменений в условия назначения пенсий педагогическим и медицинским работникам в части требований к продолжительности льготного стажа. - пояснила «Облгазете» заместитель управляющего отделением Пенсионного фонда России по Свердловской области *Оль*га Шубина. - Также не изменился порядок определения и исчисления стажа на соответствующих видах работ.

Однако это не значит, что для учителей и врачей с медсёстрами вообще ничего не изменилось. Они по-прежнему смогут пользоваться своим правом на начисление страховой пенсии по выслуге лет, но реализовать его удастся лишь через пять лет. Правда, тем, кто льготный стаж наработает до 2023 года, этот срок уменьшили (смотри таблицу). Как пояснили в ПФР, для адаптации граждан к изменениям условий пенсионного обеспе-

- Для педагогических и медицинских работников, право на досрочную пенсию которых определяется независимо от возраста, постепенно увеличивается срок реализации права на досрочное назначение на 60 месяцев (5 лет) в зависимости от года возникновения права на такую пенсию, говорит Шубина.

Не стоит забывать и о необходимом минимуме индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК) - он тоже всё время повышается. Правда, учителя и медики получают в России обычно «белую» зарплату, а значит, проблем с баллами для начисления страховой пенсии, как правило, не

ПЕРЕНОС ПЕНСИИ

– Например, врач-терапевт городской больницы выработает 30 лет льготного стажа 25 сентября 2021 года. Его

право на досрочную пенсию может быть реализовано не ранее 26 сентября 2024 года, - приводит пример Ольга Шу-

Другой пример. Учитель средней общеобразовательной школы выработает 25 лет льготного стажа 15 марта 2019 года. Получать досрочную пенсию он сможет не ранее 16 сентября 2019 года.

А вот у врача-кардиолога городской больницы 30 лет стажа лечебной деятельности накопится 25 июня 2020 года. Досрочную пенсию он сможет оформить не раньше, чем пройдёт 18 месяцев после этого, то есть 26 декабря 2021 го-

Надо сказать, что само по-

нятие «выслуга лет» постепенно уходит в прошлое. В документах оно заменяется формулировкой «льготный стаж», а страховая пенсия начисляется «по старости». Учитывая, что право на неё имеют вполне ещё молодые по нынешним понятиям люди, звучат эти формулировки удивительно. Режут слух. Пенсионный фонд России поясняет, что это лишь формулировка закона. Страховой пенсией по старости называют не только ту, что оформляют педагогам и медикам за длительный стаж, но и остальным пенсионерам, а также инвалидам.

Как правильно передать недвижимость?

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Всегда наступает ситуация, когда хочется подарить свою квартиру, дом или сад - любую недвижимость - детям или внукам. Но не все знают, как это правильно сделать. С таким вопросом в «Облгазету» обратилась читательница-пенсионерка из Екатеринбурга Анна Егорова.

Любое имущество может быть передано по договору дарения, купли-продажи или по завещанию. И каждый из этих способов имеет свои достоинства и недостатки.

— Наиболее простой вариант — передать недвижимость по договору дарения, — поясняет президент Урало-Сибирской коллегии адвокатов *Игорь Упоров.* — Собственник дарит своё имущество в одностороннем порядке без оформления платежей и даже может не заверять договор дарения у нотариуса. Недвижимость переходит по дарственной сразу после заключения договора и регистрации права на собственность в Росреестре. И если отношения между родственниками нормальные, то проблем не возникнет: например, квартира будет принадлежать уже дочери, а родители продолжат в ней жить.

Однако такой вариант идеально подходит только близким родственникам (детям. внукам. родителям, бабушке, дедушке, братьям, сёстрам). В этом случае они не платят никаких налогов. Если же дарственная оформляется, например, на племянника или вообше не на родственника, то такому человеку придётся платить НДФЛ в размере 13 процентов от стоимости недвижимости.

Договоры купли-продажи, по словам Игоря Упорова, применяются редко, так как не имеют преимуществ для близких родственников, принимающих собственность. А вот для передающего недвижимость загвоздка есть. Если он владеет, например, квартирой стоимостью более миллиона рублей менее трёх лет, то опять же придётся заплатить НДФЛ.

С завещанием тоже непросто: для его составления понадобится обратиться к нотариусу, а имущество по нему перейдёт не ранее, чем через шесть месяцев после открытия наследства. Кроме этого. завещание могут оспорить другие наследники. Но главное – если право собственности на недвижимость не было оформлено при жизни, то наследникам придётся решать серьёзные проблемы с документами. Это касается не зарегистрированных в Росреестре гаражей. садовых и дачных участков.

Наталья ДЮРЯГИНА

Минздрав расширит программу медосмотра для людей в возрасте

Министерство здравоохранения России разрабатывает план расширенного медосмотра для людей старшего возраста. На эти цели с 2020 года в стране будет направлено три миллиарда рублей.

О новых планах Минздрава сообщила министр здравоохранения России Вероника Скворцова на совещании по вопросу реализации национального проекта «Здравоохра-

- Сейчас составляется регламент дополнительных профилактических осмотров на когнитивный дефицит, наличие старческой депрессии и субдепрессии, возможность самостоятельного социального обслуживания. на ломкость костей и уровень риска переломов и массу других вещей, - сказала Вероника Скворцова.

Кроме этого, планируется введение специальных методов для выявления катаракты и грубого атеросклероза с бляшками, перекрывающими сосуды более чем на 70 процен тов. Расширится и программа онкоскрининга для пожилых людей. В первую очередь появится низкопольная компьютерная томография для скрининга рака лёгких.

Такие профилактические осмотры людей старшего трудоспособного возраста и пожилых предусмотрены федеральным проектом «Старшее поколение». Он распрастраняется на предпенсионеров и граждан пенсионного возраста.

 Проведение диспансеризации для людей старшего поколения постепенно меняется, и хорошо, что её планируют расширить исследованиями тех заболеваний, которые сегодня часто диагностируются именно у пожилых. – прокомментировала «Облгазете» заместитель начальника Свердловского областного центра медицинской профилактики Ольга Андриянова.

Помимо этого, развитию долголетия и поддержанию здоровья пожилых людей способствует и гериатрическая служба, которая активно развивается в Свердловской области. Наталья ДЮРЯГИНА

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закреплённого за ним имущества» ГАУ «СРЦН г. Каменска-Уральского» публикует отчёт о результатах деятельности государственного автономного учреждения и об использовании закреплённого за ним государственного имущества за 2018 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».

Сеголня

областном госпитале

городской больнице

№3 Екатеринбурга.

поликлиниках города

вести приём начали

ветеранов войн

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закреплённого за ним имущества» ГАУК СО «Инновационный культурный **центр»** публикует отчёт о деятельности государственного автономного учреждения и отчёт об использовании имущества, закреплённого за государственным автономным учреждением, за 2018 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчётов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закреплённого за ним имущества» ГАСУ СОН СО «Щелкунский ПНИ» публикует отчёт о результатах деятельности государственного автономного учреждения и об использовании закреплённого за ним государственного имущества за 2018 год на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».